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відіграє активну роль в нагляді за операціями та практикою (Рада директорів, 

аудиторський комітет, ревізійна комісія) [2, с. 320]. 

Інша структурно-функціональна форма внутрішнього контролю не 

вимагає від організації серйозних додаткових витрат на її створення і 

функціонування. Система управління середніх та крупних економічних суб’єктів 

зазвичай функціонує, завдяки діям управлінського персоналу.  

Кожний варіант організації внутрішньогосподарського контролю має свої 

переваги і недоліки, а також власну область застосування. Аудитор, що надає 

допомогу ревізійній комісії, може як входити до штату підприємства, так і бути 

співпрацівником зовнішньої аудиторської фірми, яка співпрацює з акціонерними 

товариствами на договірних засадах. Однак зовнішній аудитор, що допомагає 

налагоджувати внутрішній контроль, не повинен проводити аудиторську 

перевірку даного акціонерного товариства. 
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Вихідними даними для визначення необхідної чисельності персоналу, 

їхнього професійного і кваліфікаційного складу є: виробнича програма, норми 

виробітку, план підвищення продуктивності праці, структура робіт. 

При узагальнених розрахунках загальна потреба підприємства в кадрах (Ч) 

визначається відношенням обсягу виробництва (Ов) до запланованого виробітку 

на одного працюючого (В): 

Ч = Ов : В      (1) 
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Додаткову потребу в робочих кадрах розраховують на плановий рік і на 

кожний квартал, тому що обсяги виробництва і плинність робітників за 

кварталами нерівномірні. Додаткову потребу в фахівцях і службовцях 

визначають на плановий рік за кількістю вакантних посад, на основі 

затверджених штатів, а також з урахуванням очікуваного вибуття цих 

працівників з різних причин. 

Загальна потреба у фахівцях і службовцях визначається залежно від 

трудомісткості закріплених функцій, норм керованості, ступеня механізації 

управління та з урахуванням типових штатних розписів. Зростання в нинішніх 

умовах ролі вищої та середньої фахової освіти викликає необхідність 

підвищення рівня планування фахівців і підвищення ефективності використання 

їх. 
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Зовнішнє середовище є джерелом забезпечення організації ресурсами, 

необхідними для підтримання її внутрішнього потенціалу на необхідному рівні 
для досягнення цілей. 

У менеджменті під середовищем розуміється наявність умов та факторів, 
які впливають на функціонування фірми і потребують прийняття управлінських 
рішень, спрямованих на їх усунення, або на пристосування до них.  

Аналіз середовища – це дуже важливий для вироблення стратегії 
організації і дуже складний процес, що вимагає уважного відстеження 
відбуваються в середовищі процесів, оцінки факторів і встановлення зв’язку між 
факторами і тими сильними і слабкими сторонами організації, а також 
можливостями і погрозами, які укладені в зовнішнім середовищі. Очевидно, що, 
не знаючи середовища, організація не зможе існувати. Організація вивчає 
середовище, щоб забезпечити собі успішне просування до своїх цілей, виробляє 
стратегію взаємодії з елементами зовнішнього середовища, що забезпечує їй 
найбільш комфортне співіснування. 


